

**Истец:** Жамалудинов Алимагомед Магомедович  
**Прож:** село Ирганай Унцукульского района РД

**Ответчик:** Министерство финансов Российской Федерации  
**Место нахождения:** город Москва, улица Ильинка, дом 9

**Представитель по доверенности:** Алигаджиев М.М.  
[REDACTED]

Цена иска: 31 814 254 руб. 92 коп.

**Исковое заявление  
о возмещении убытков, в виде упущенной выгоды,  
причиненных изъятием земли для нужд Российской Федерации.**

При подъёме уровня водохранилища Ирганайской ГЭС до отметки 547 метров, были затоплены садовые участки, находящихся на территории Муниципального образования «Село Ирганай». При проведении данного мероприятия пострадали владельцы садовых участков (плодоносящие абрикосовые сады). Факт затопления садовых участков с плодоносящими абрикосовыми садами подтверждается списком землевладельцев МО «Село Ирганай», чьи земельные участки затапливаются при строительстве водохранилища Ирганайской ГЭС при НПУ 521,0 м. по состоянию на 22.07.2005г. и НПУ 547,0 м., по состоянию на 08.04.2007г. (копия списков прилагается).

В числе владельцев, пострадавших от действия государства, находился и истец Жамалудинов Алимагомед Магомедович, которому принадлежал земельный участок площадью 0,51 га.

В нарушение прав истца, вместо изъятых земельных участков, истцу не был отведен земельный участок в натуре, о чем была выдана справка Администрацией МО Администрацией МО «Село Ирганай» в виду отсутствия площадей для восстановления сельхозпроизводства на административной территории МО «Село Ирганай», Унцукульского района Республики Дагестан. Также истцу была выдана справка о том, что принадлежавший истцу садовый участок входит в экспликацию земель, изымаемых под водохранилище Ирганайской ГЭС, согласно Распоряжения Правительства Республики Дагестан № 521-р от 31.12.1996 года.

Факт затопления садового участка истца подтверждается Актом комиссии, образованной Распоряжением Правительства Республики Дагестан от 24.07.2007 года № 166-р по приемке водохранилища Ирганайской ГЭС для наполнения до НПУ-547 метров (копия акта прилагается), а также оповещением РУСГИДРО от 29.05.2008 года (копия прилагается) и графиком наполнения водохранилища (копия прилагается).

В данный момент времени, учитывая сложившуюся ситуацию с материальным положением истца, считаем, что истец имеет право на компенсационную выплату в счет упущенной выгоды за период с 2008 года по 2018 год.

Фактически, затапливая земельный участок истца, государство лишило истца средств к существованию и, вместо спокойной и обеспеченной жизни, обрекло истца на выживание.

Учитывая, что изъятие земельного участка произошло без согласия истца как землепользователя, без достижения соглашения о выкупной цене, в которую в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 07.05.2003 N 262 "Об утверждении Правил возмещения собственникам земельных участков, землепользователям, землевладельцам и арендаторам земельных участков убытков, причиненных изъятием или временным занятием земельных участков, ограничением прав собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков либо ухудшением качества земель в результате деятельности других лиц" должна быть включена упущенная выгода, упущенная выгода до настоящего времени не выплачена, истец полагает свои требования обоснованными.

Согласно п. 3 Положения о порядке выплаты компенсационных средств населению Унцукульского района, переселяемому на новое место жительства в связи с затоплением Ирганайского водохранилища, утвержденного Постановлением Правительства Республики Дагестан от 30 июня 2003 года № 159, списки лиц, имеющих право на компенсацию на возмещение убытков, причиненных изъятием земли, составляются и утверждаются Администрацией Унцукульского района совместно с администрациями сел, находящимися в зоне затопления, что подтверждается указанным выше списком землевладельцев МО «Село Ирганай», чьи земельные участки затапливаются при строительстве водохранилища Ирганайской ГЭС при НПУ 521,0 м. по состоянию на 22.07.2005г. и НПУ 547,0 м., по состоянию на 08.04.2007г. В этом списке перечислен и истец.

На основании Акта установления урожайности плодов за 2008г по администрациям сел Ирганай, Аракани, Зирани-Майданское и Кудутль (Гергебельского района) комиссией образованной распоряжением Правительства РФ было установлено урожайность 370,8 ц/га. (копия прилагается)

Необходимо также учитывать Заключение, данное экспертом, доктором сельскохозяйственных наук, профессором, Заслуженным работником сельского хозяйства Республики Дагестан, заведующим кафедрой лесоводства Дагестанского государственного университета Адамовым М.Г. была проведена проверка площадей многолетних плодовых насаждений, расположенных в зоне затопления и прибрежной полосы водохранилища Ирганайской ГЭС по административным территориям сел, в том числе Майданское. Исследуя место предполагаемого затопления, эксперт приходит к выводу, что, по состоянию на 5.08.2008 год фактический возраст деревьев составляет 25 лет, а продолжительность товарного плодоношения абрикосовых деревьев в обследуемой уникальной экологической зоне на слоистых плодородных пойменных землях в среднем 60-70 лет. Эксперт рекомендует рассчитывать на период 40 лет: с плодоношением 205 кг с дерева.

Расчет величины упущенной выгоды основан на правилах возмещения собственникам земельных участков, землепользователям, землевладельцам и арендаторам земельных участков убытков, причиненных изъятием или временным занятием земельных участков, ограничением прав собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков либо ухудшением качества земель в результате деятельности других лиц (Утвержденных Постановлением Правительства РФ от 07 мая 2003 года № 262), Гражданских и Земельных Кодексах и является заключением в целях получения компенсационных выплат за недополученный доход в связи с изъятием земель для государственных нужд.

В целях определения стоимости убытков упущенной выгоды, связанных с изъятием земельного участка для государственных нужд с общей площадью 0,51 га, расположенного по адресу: Республика Дагестан, Унцукульский р-он, МО «Село Ирганай» в 2019 году истцом был заключен договор с Обществом с Ограниченной

Ответственностью Аудиторско-Оценочной Компанией «ЭйДи-Аудит» (Отчет по определению величины упущенной выгоды, связанной с изъятием для государственных нужд земельного участка землепользователя прилагается).

Расчет размера упущенной выгоды осуществляется путем дисконтирования будущих не полученных доходов за период восстановления нарушенного производства доходов, которые обладатели прав на земельные участки получили бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы их права не были бы нарушены. Доходом обладателей прав на земельные участки является разница за определенный период времени между денежными поступлениями и денежными выплатами при этом, под дисконтированием понимается процесс приведения всех будущих доходов к дате проведения расчета убытков, по соответствующей ставке дисконтирования. Основными признаками, по которым определяется равенство условий землепользования, могут быть - объем и характер правомочий обладателей прав на земельный участок, формы и размеры выгод, размер, риск и время получения денежного потока от использования земельных участков. При определении убытков принимаются во внимание цены, существовавшие в том месте и в то время, где и когда обязательство должно быть исполнено, в день добровольного удовлетворения должником требования кредитора, а если требование удовлетворено не было, - в день предъявления иска. Исходя из выше изложенного, можно сделать вывод, что суд может удовлетворить требование о возмещении убытков, принимая во внимание цены, существующие в день вынесения решения.

Исходя из отчета ООО Аудиторско-оценочной компании «ЭйДи-Аудит» по определению упущенной выгоды стоимость по возмещению упущенной выгоды, связанной с изъятием для государственных нужд принадлежащего истцу земельного участка расположенного по адресу Республика Дагестан, Унцукульский р-он, МО «Село Ирганай» площадью 0,51 га, составляет - 31 814 254,92 (Тридцать один миллион восемьсот четырнадцать тысяч двести пятьдесят четыре) руб. 92 коп.

После проведенного анализа и произведенных расчетов, ООО Аудиторско-оценочная компания «ЭйДи-Аудит» сделала вывод о том, что стоимость по возмещению убытков упущенной выгоды, связанных в связи с изъятием для государственных нужд земельного участка с площадью 510 кв.м., принадлежащего Жамалудинову Алимагомеду Магомедовичу, расположенного по адресу: Республика Дагестан, Унцукульский р-он, с. Ирганай составляет: **31 814 254,92 (Тридцать один миллион восемьсот четырнадцать тысяч двести пятьдесят четыре) руб. 92 коп.**

Наименование показателя	Стоимость возмещения упущенной выгоды руб/ га.	Стоимость возмещения упущенной выгоды на 510 кв.м.
доход от сбора и реализации абрикосов с 2008-2018гг (11 лет)	56 666 792	28 900 063,92
доход от сбора и реализации картофеля с 2008-2018гг (11 лет)	5 714 100	2 914 191
<b>ВСЕГО</b>	<b>62 380 892</b>	<b>31 814 254,92</b>

На основании расчета величины упущенной выгоды, основанный на правилах возмещения собственникам земельных участков, землепользователям, землевладельцам и арендаторам земельных участков убытков, причиненных изъятием или временным занятием земельных участков, ограничением прав собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков либо ухудшением качества земель в результате деятельности других лиц (утв. постановлением

Правительства РФ от 7 мая 2003 г. N 262), Гражданском и Земельном Кодексах, стоимость по возмещению убытков упущенной выгоды связанных в связи с изъятием для государственных нужд земельного участка, принадлежащего истцам за период с 2008 по 2018 год составляет: Жамалудинову Алимагомеду Магомедовичу, которому принадлежал земельный участок площадью 0,51 га, - 31 814 254,92 (Тридцать один миллион восемьсот четырнадцать тысяч двести пятьдесят четыре) руб. 92 коп.

В соответствии со ст. 151 ГК РФ если гражданину причинён моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

Изъятие земель проводилось для нужд Российской Федерации. Соответственно возмещение убытков вследствие изъятия земельных участков в этом случае является расходными обязательствами Российской Федерации, то есть государственными полномочиями.

Согласно Положению о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденному Постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 года № 329, Министерство Финансов является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной деятельности. Министерство Финансов Российской Федерации осуществляет полномочия по организации исполнения федерального бюджета, установленные бюджетным законодательством Российской Федерации.

Согласно ч.4 ст. 214 ГК РФ средства федерального бюджета признаются казной Российской Федерации. В соответствии со ст. 1071 ГК РФ от имени казны РФ применительно к случаям возмещения государством убытков выступает Министерство Финансов Российской Федерации. По изложенным выше доводам истцы приходят к выводу о том, что надлежащим ответчиком по данному делу является Министерство Финансов Российской Федерации.

Более того, неоднократно государство в лице уполномоченных органов признавало права землепользователей изъятых земельных участков, в том числе обязательство по возмещению убытков, включающих упущенную выгоду, вследствие изъятия земельных участков для государственных нужд в связи со строительством Ирганайского водохранилища. Об этом свидетельствуют, поручение Президента Российской Федерации Медведева Д.А. от 14.08.2010 года № Пр-2377, его выступление на совещании по вопросам социально-экономического развития Республики Дагестан прошедшего 11 августа 2010 года в городе Сочи с участием Президента Российской Федерации Медведева Д.А. полпреда президента в Северо-Кавказском федеральном округе Хлопонина А.Г. Президента РД Магомедова М.М., письмо заместителя Председателя Правительства Республики Дагестан Р. Газимагомедова от 18 декабря 2009 года №19-13, письма Президента Республики Дагестан Магомедова Магомедсалама Магомедалиевича Президенту Российской Федерации Медведеву Дмитрию Анатольевичу от 24 марта 2010 года № 14-10/28, а также протокола совещания у первого заместителя Министра Министерства Промышленности, Энергетики и связи РД Р.И. Гаджибекова.

Так же как мы видим из письма Министра Промышленности, Транспорта и Энергетики Республики Дагестан Ш. Гаджимурадова в Правительство РД (копия письма прилагается) где Ш. Гаджимурадов информирует Правительство РД о том что по многочисленным жалобам и обращениям граждан переселенческих поселков Унцукульского района и на основании решения собрания депутатов МО «Унцукульский район» от 05.07.2007 года №36 была образована согласительная комиссия в соответствии

п. 3 Протокола от 14.08.2007 года №14-04 по разработке предложений для решения проблем, возникших у населения Унцукульского района в связи со строительством Ирганайской ГЭС. Комиссией разработан и утвержден перечень объектов и объемов работ, необходимых для включения в завершающий этап мероприятия по береговой и прибрежной защитной полосе, и возмещению потерь по водохранилищу Ирганайской ГЭС, во исполнение Протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства РД Газимагомедова Р.К. от 25.09.2007г. № 14-04. Министерство промышленности и энергетики РД по заданию государственного заказчика Правительства Республики Дагестан с институтом ОАО «Ленгидропроект» разработало проектную сметную документацию по объекту «Мероприятия по береговой и прибрежной защитной полосе, и возмещению потерь по водохранилищу Ирганайской ГЭС». Проектная сметная документация прошла экспертизу и получено положительное заключение ГАУ РД «Государственная экспертиза проектов» от 14 сентября 2012 года №1-8-1-0285-12. Стоимость работ, связанных с реализацией проекта, в ценах по 2012 года, составляет - 9 451 818,10 тыс. рублей. В состав завершающего этапа входят мероприятия по Возмещению стоимости изымаемых земель для государственных нужд путем выкупа с учетом береговой полосы 1805,37 га на сумму - 5 709,9 млн. рублей, компенсация за изъятие индивидуальных жилых строений в зоне водохранилища ГЭС и береговой полосе 1151 семей на сумму -1 882,5 млн. рублей, а также объекты капитального строительства 25 объектов на сумму - 1 859,4 млн. рублей. Министр так же информирует правительство что на основании многочисленных обращений к федеральным структурам Российской Федерации (письмо Президента РД Магомедова М. от 24 марта 2010 г. №14- 10/28, Письмо председателя Правительства РД Ш. Зайналова от 8.04.08 г. №19-13, Письмо Правительства РД от 10.07.09. №19-13, Письмо Правительства РД от 10.07.09 №19-13, о необходимости финансирования мероприятий по подготовке завершающего этапа Ирганайской ГЭС) были даны поручения для решения данных проблем (Протокол заседания Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического Развития СКФО от 4 мая 2011 г. №2, Перечень поручений Президента РФ по итогам совещания о социально-экономические развития Республики Дагестан от 11 марта 2010 г. №Пр-2377). Правительством Республики Дагестан направлены на рассмотрение бюджетные заявки на финансирование из федерального бюджета объекта «Мероприятия по береговой и прибрежной защитной полосе, и возмещению потерь по водохранилищу Ирганайской ГЭС» на 2014 год и на период до 2015-2016 годы, в Министерство экономического развития Российской Федерации.

Также, Правительством Республики Дагестан направлены обращения в адрес Заместителя Председателя Правительства РФ - полномочного представителя Президента РФ в СКФО А.Г.Хлопонина (письмо от 10.02.2014г № 18-27), министра регионального развития РФ И.Н.Слюняева (письмо от 10.02.2014г № 18-27) и Депутата Государственной Думы РФ Г.К.Сафаралиева (письмо от 10.02.2014г № 18-27) с просьбой об оказании содействия в решении вопроса финансирования мероприятий завершающего этапа строительства Ирганайской ГЭС. (копии прилагаются)

Однако по настоящее время, средства на выплату компенсационных средств зоны затопления Ирганайской ГЭС не предусмотрены, также не определен источник их финансирования.

В связи с совершением действий по признанию долга, прерывавшими течение срока исковой давности, срок исковой давности на момент обращения истца в суд не истек.

Согласно ст. 1 Протокола № 1 Конвенции «О защите прав человека и основных свобод» от 20.03.1952 года (с изменениями на 1.11. 1998 года) - каждое физическое или юридическое лицо имеет право на уважение своей собственности. Никто не может быть

лишен своего имущества иначе как в интересах общества на условиях, предусмотренных законом и общими принципами международного права.

Виды, объем, и порядок возмещения регламентированы ст. ст. 57 и ст. 63 ЗК РФ, а также ст. ст. 279-283 ГК РФ.

Статья 45 Конституции РФ закрепляет государственные гарантии защиты прав и свобод и право каждого защищать свои права всеми не запрещенными законом способами.

К таким способам защиты гражданских прав относится возмещение убытков (ст. 12 ГК РФ). В пункте 1 статьи 15 ГК РФ предусмотрено, что лицо, право, которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере.

Понятие убытков раскрывается в п. 2 ст. 15 ГК РФ - под убытками понимаются расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права, утрата или повреждение его имущества (реальный ущерб), а также неполученные доходы, которые это лицо получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было бы нарушено, т.е. упущенная выгода.

Таким образом, упущенная выгода, наряду с реальным ущербом, то есть теми затратами, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права, утраты или повреждения имущества, является вторым элементом убытков, которые могут быть взысканы с их причинителя в соответствии со ст. 15 ГК РФ.

В соответствии со ст. 15 гражданского кодекса РФ под упущенной выгодой понимаются неполученные доходы, которые лицо, чье право нарушено, получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было нарушено.

Согласно ст. 52 Конституции РФ, государство обеспечивает потерпевшим доступ к правосудию и компенсацию причиненного ущерба. В соответствии со ст. 53 Конституции РФ каждый имеет право на возмещение государством вреда, причиненного незаконными действиями (или бездействием) органов государственной власти или их должностных лиц.

В соответствии со ст. 309 ГК РФ «Обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями».

В силу требований ст. 340 ГК РФ «Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом».

В силу ст. 307 ГК РФ ответчик является должником, поскольку взял на себя обязательство возместить упущенную выгоду за сады, изымаемые в интересах государства.

Как следует из ст. 393 ГК РФ должник обязан возместить кредитору убытки, причиненные неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательства.

На основании п.3 ст. 57 ЗК РФ возмещение убытков осуществляется за счет соответствующих бюджетов или лицами, в пользу которых изымаются земельные участки или ограничиваются права на них, а также лицами, деятельность которых вызвала необходимость установления охранных, санитарно-защитных зон и влечет за собой ограничение прав собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков или ухудшение качества земель.

Согласно ч. 3 ст. 1064 ГК РФ вред, причиненный гражданину или юридическому лицу правомерными действиями, подлежит возмещению в случаях, предусмотренных законом.

Согласно ст. 1069 ГК РФ вред, причиненный гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, в том числе в результате издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта государственного органа или органа местного самоуправления, подлежит возмещению. Вред возмещается за счет соответственно казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования.

Правительство Республики Дагестан в августе 2009 года обратилось в Правительство Российской Федерации с просьбой оказать содействие в выделении бюджетных средств в необходимых объемах и что по мере поступления указанных средств из федерального бюджета будут выплачены соответствующие компенсации. Из указанного следует, что финансирование мероприятий по подготовке зоны затопления финансируются из федерального бюджета. Факт финансирования завершающего этапа подготовки ложа водохранилища Ирганайской ГЭС происходит из федерального бюджета Российской Федерации подтверждает письмо Президента Республики Дагестан Магомедова М.М. президенту Российской Федерации Медведеву Д.А. от 24 марта 2010 года № 14-10/28 где он просит ускорить финансирование завершающего этапа подготовки ложа водохранилища Ирганайской ГЭС. Это же факт вытекает и из Стенографического отчета на совещании по вопросам социально-экономического развития Республики Дагестан, прошедшего 11 августа 2010 года в Сочи, на котором Полномочным представителем Президента РФ в Северо - Кавказском округе Хлопонин А.Г. доложено Президенту Российской Федерации, что ложе затопления Ирганайского водохранилища - это государственная функция Российской Федерации и вопрос финансирования относится к федеральному центру.

Так же в ходе судебного заседания необходимо исследовать перечень поручений Президента России Медведева Д.А. по итогам совещания о социально-экономическом развитии Республики Дагестан 11 августа 2010г. утвержденного Д.А. Медведевым 14 августа 2010 года, где Медведев Д.А. даёт указание включить в Федеральную Целевую Программу по Дагестану завершение строительства Ирганайской ГЭС. Так же факт того что финансирование подготовки зоны затопления Ирганайской ГЭС подтверждается и распечаткой с официального сайта Федеральной Адресной Инвестиционной Программы России где по Федеральной Целевой программе «Энергоэффективная экономика на 2002-2005 годы и на перспективу до 2010 года» по подпрограмме «Энергоэффективность топливно-энергетического комплекса» на зону затопления Ирганайского ГЭС было выделено 150 000 000 рублей из федерального бюджета РФ.

В соответствии ст. 8 Водного Кодекса Российской Федерации, водохранилище Ирганайской ГЭС является объектом федеральной собственности. Соответственно, расходы по подготовке ложа водохранилища несет государство как собственник объекта. В дальнейшем эти расходы компенсируются путем взимания водного налога с владельца ГЭС (ст. 8 ВК РФ). В связи с этим подготовка зоны затопления осуществляется на средства Федерального бюджета РФ в соответствии с действующими нормами и требованиями. Государственным заказчиком работ по подготовке зоны затопления выступает субъект РФ. Из чего следует, что государственным заказчиком по зоне затопления Ирганайской ГЭС выступает Правительство РД - получатель средств федерального бюджета.

На основании представленных документов и с учетом требований ст. 393 ГК РФ, мною сделан вывод, что надлежащим ответчиком по делу является Правительство РФ в лице Министерства финансов Российской Федерации, на которое законодательством возложена обязанность по выполнению соответствующих обязательств по внутреннему долгу России за счет казны Российской Федерации.

При определении убытков принимаются во внимание цены, существовавшие в том месте, где обязательство должно было быть исполнено, в день добровольного удовлетворения должником требования кредитора, а если требование добровольно удовлетворено не было, - в день предъявления иска. Исходя из обстоятельств, суд может удовлетворить требование о возмещении убытков, принимая во внимание цены, существующие в день вынесения решения.

На основании вышеизложенного и принимая во внимание, что Правительство Российской Федерации на протяжении длительного времени необоснованно и неправомерно удерживает сумму, подлежащий выплатить нам руководствуясь ст. ст. 15, 16, 280, 281, 393 **ГК РФ**, ст. ст. 55, 57, 62 **ЗК РФ**.

### **ПРОШУ:**

Взыскать с Министерства финансов Российской Федерации за счет Казны Российской Федерации в пользу Жамалудинова Алимагомеда Магомедовича - 31 814 254,92 (Тридцать один миллион восемьсот четырнадцать тысяч двести пятьдесят четыре) руб. 92 коп., в счет возмещения убытков и упущенной выгоды за 2009 и 2018 годы в связи с изъятием земельного участка с многолетними насаждениями для государственных нужд.

Судебные расходы по делу просим возложить на ответчика.

Одновременно просим отсрочить уплату государственной пошлины по рассмотрению данного дела на основании п. 2 ст. 333.20 НК РФ, в связи тяжелым материальным положением истцов.

### **Приложения:**

1. Копия списка владельцев земельных участков селения Ирганай, чьи земельные участки затапливаются при строительстве водохранилища Ирганайской ГЭС при НПУ 521,0 м, по состоянию на 22.07.2005г.
2. Копия списка владельцев земельных участков селения Ирганай, чьи земельные участки затапливаются при строительстве водохранилища Ирганайской ГЭС при НПУ 547,0м., по состоянию на 08.04.2007г.
3. Копия оповещения РусГидро от 30.07.2008года.
4. Копия графика наполнения водохранилища.
5. Копия акта приемки водохранилища
6. Копия стенографического отчёта.
7. Копия справки с налоговой инспекции.
8. Копия справки Администрации МО «Унцукульский район».
9. Копия справки Управления сельского хозяйства Унцукульского района.
10. Копия отчета ООО Аудиторско-оценочной компании «ЭйДи-Аудит» по определению упущенной выгоды стоимость по возмещению упущенной выгоды, связанной с изъятием для государственных нужд принадлежащего истцу земельного участка площадью 0,51 га расположенного по адресу: Республика Дагестан, Унцукульский р-он, МО «Село Ирганай»
11. Копия письма Министерства Промышленности, Энергетики и связи РД.
12. Копия перечня поручений Президента РФ Д.А. Медведева.

13. Копия протокола совещания у первого заместителя Министра Министерства  
Промышленности, Энергетики и связи РД Р.И. Гаджибекова.
14. Копия письма Президента РД президенту РФ от 24 марта 2010 года № 14-10/28
15. Копия распоряжения правительства РД от 31.12.1996г. №521-р

С уважением,  
представитель по доверенности

М.М. Алигаджиев